

忙忙碌碌送服务 欢欢喜喜迎新年

看市区有关部门如何做好春节保障工作

供气:守好燃气安全阀

咸宁日报全媒体记者 吴钰 实习生 章冬开

春节将至,我市天然气供应安全情况怎样?9日,记者来到中石油昆仑燃气有限公司咸宁天然气门站一探究竟。

天然气门站是城市输配系统的气源点,也是咸宁输气支线进入城市燃气管网的配气站,它接收上游天然气,经除尘过滤、加臭、计量、调压、分配后,将天然气输入千家万户。

9日下午4点半,咸宁天然气门站一股刺鼻的气味扑面而来。

门站负责人陈志介绍,天然气本身是无色无味的,一旦泄漏,不易发现且极易爆炸,

所以天然气进入千家万户前都会经过加臭处理。他们刚刚完成加臭,场站味道很浓。一般人对这种刺激性气味很难适应。陈志说,“添加臭液时,我们必须戴上橡胶手套和防毒面具,现在气味还没有扩散,时间久了,味道会淡很多,我们已经习惯了。”场站里,管线、接口纷繁复杂,令人眼花缭乱,巡检员戴着安全帽,身着防护服,先通过人体静电释放仪释放静电,再进入巡检区,动作有条不紊。走到一处管线接口处,巡检员拿出天然气泄漏检测仪,把检测仪探针头顶住管线的一个接缝处,保持这个姿势不动,查看仪表指针变化情况,指针指向0,表示没有天然气泄漏,巡检员一边检测,一边记录。

为了确保市民春节期间安全稳定地用上天然气,咸宁天然气门站工作人员实行24小时值班,坚持每天每小时对阀门、阀栏、易漏点进行检测,每小时一检,每天一检,每周一检、每月一检、每季度一检、每年一检的六检制度已经严格落实到位。场站人员都接受了消防、反恐演练,相关工具等配备到位,面对各种可能出现的情况都有相应的应急预案。

目前,全市天然气供应正常,春节期间不会出现用气短缺情况。



城管:全天巡查吃盒饭

咸宁日报全媒体记者 黄柱 通讯员 童焕欢

春节临近,外出人员回乡过年,人流量车流量陡增。为了给广大市民营造一个整洁有序的环境,市城管执法委制定《春节会战实施方案》,全力做好春节前市容市貌保障工作。

10日,在市区温泉路中百仓储附近,市城管执法委综合执法一大队副大队长杨坤和10多名队员们正在忙个不停。他们分头将中百仓储门口、沃尔玛门口、温泉第一街出口等人流密集地段占道卖春联的小贩集中到一个路段统一摆摊,还路于民。

杨坤一边帮小贩搬春联一边告诉记者,严格来说,他们这些卖春联的小贩都是违规占道经营;但考虑到春节将近,他们采取人性化执法,在不影响市容市貌的情况下,将有关摊贩集中在一起经营,这样既不影响小贩的生意,也能满足节日的需要。

据悉,从本月初开始,负责温泉城区执法的市城管委综合执法一大队全员上阵,每天从上午八时忙到晚上七时,中、晚餐均在街上吃盒饭,全天候不间断巡查,对城区各重要路段进行综合整治,严查流动摊点影响市容市貌的行为。

杨坤介绍,这段时间日常巡查中,他们重点加大了城区主、次干道巡查力度,如中百仓储十字路口、温泉中心花坛、集贸市场等窗口地段。他们采取中队定人定岗和大队机动巡查相结合的方式,确保环境面貌整洁、有序。在小年夜当晚,大队还专门安排相关中队加强晚间值班人员值守保障,同时大队值班领导带领特勤中队作为机动增援力量。

目前,通过市城管委综合执法一大队全员不懈努力,温泉城区各重要交通路口环境秩序大有改观,赢得市民交口称赞。



交通:春运服务暖人心

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 通讯员 谭军

9日下午,温泉中心客运站内,5名身穿红马甲的青年志愿者正在引导乘客买票和安检。

记者从市交通运输局获悉,咸宁义工协会已经安排10余名志愿者进驻温泉中心客运站开展春运服务。春运伊始,我市各级交通部门积极开展“情满旅途”活动,组织青年志愿者在车站、码头和高速公路服务区开展引导咨询、秩序维护、应急救援等志愿服务。他们联合工会组织深入用工量大的企业,积极与用工单位协商停工开工时间,尽量避开春运高峰期,并帮助务工人员协调对接购票、包车等服务。

春运启动后,市交通运输局已加强对驾驶员和车辆、船舶的监控和管理,对所有参运驾驶员、车辆、船舶及消防救生设施进行全面检查,严禁安全技术条件达不到要求的运输工具投入春运,严禁驾驶证记满12分的驾驶人参加春运。要求客运站场严格落实“三不进站、六不出站”,长途客车凌晨2—5点停车休息、实行实名制购票、验票等制度规定。督促水路客运企业严格执行实名制购票、实名制登船等规定。加大对每天客流量的监测,根据客流量适时进行运力调配,切实做到未雨绸缪,有备无患。

与以往春运不同的是,今年我市交通部门发挥“两客一危”4G视频监控系统的功能,加大对重点车辆安全监管。重点打击擅自关闭、遮挡车辆安全监控设备行为;发现车辆超速、超员或驾驶员有疲劳驾驶情况的,将通过监控系统或语音短信等方式提醒报警。

我市交通部门还要求道路客运班线、城市公交、出租车与铁路部门做好衔接工作,妥善解决重点时段和晚点、凌晨到达、异常情况下旅客滞留等应急情况下的旅客换乘、疏运等衔接问题,及时疏散长途旅客,方便旅客换乘。



交警:严格执法保平安

咸宁日报全媒体记者 王恬 通讯员 戴娟 钱璇

9日晚10点(农历二十四,小年),咸安区永安城区里,喧嚣了一天的公路车流逐渐消退,又有一大批返乡过节的游子踏进了家门。看着逐渐减少的车流,正在巡逻的咸安公安分局交警大队永安中队指导员张劲终于松了一口气。

这一天,张劲和他的同事们一直坚守在公路上巡逻执法,及时发现并消除安全隐患,为群众平安出行构建牢固的安全网。

临近春节,为确保辖区道路交通安全,咸安公安分局交警大队组织警力,开展道路交通安全夜间清查统一行动,营造安全、和谐、畅通的道路交通环境。在主要路口设置

检查点,大队民警严格查处超员、超载、酒后驾驶、疲劳驾驶、涉牌涉证等严重交通违法行为。在永安城区武商量贩门口,只见警灯闪烁,数位身着“柠檬黄”的交警正冒着瑟瑟的寒风检查来往车辆。尽管天气寒冷,但他们看上去个个精神抖擞。

挥手停车,检验验证,核查人数,一辆辆车辆在民警们的护卫下安全远行。“师傅,夜间出行,小心驾驶!”“师傅,要过年了,请不要疲劳驾驶,不要超员!路上行车一定要遵守交通安全法。”寒风中,张劲向过往驾驶人不断重复着这些告诫。

在横沟桥路段,尽管车流量不大,但执

勤的交警们丝毫不敢马虎,沉着应战指挥着来往车辆。“人们过节我们过关,只要道路平安畅通,我们牺牲与家人团聚也值得。”正在路口疏导交通的民警这样说。

张劲表示,既然当了交通民警,节假日加班保障安全畅通就是本职工作。辛苦的付出换来大家一路平安,这就是他们最大的幸福。

据了解,当日晚的大清查行动中,咸安公安分局交警大队共出动警力68人次,出动警车6台次,共检查机动车500余台,查获酒驾3起、套牌车1起、无证驾驶1起、无牌驾驶1起、其他违法行为10余起,有效净化了辖区道路交通环境。



供水:节日供水无障碍

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 通讯员 徐武勇

“春节期间,如若发现供水管线爆裂,用水出现故障时,可随时拨打我们公司供水服务热线:8182111咨询或报修。我们会第一时间安排专人进行巡检和维护。”10日,记者从咸宁联合水务有限公司得知,该公司已制定了完善的供水服务保障预案,加强对供水设备设施的维护保养力度,确保供水设备设施安全可靠运行,提高供水管网突发事件应急处理能力,确保春节安全优质供水。

连日来,咸宁联合水务公司对各制水厂、取水泵站电器、机电设备、净水设施进行

全面维护保养,确保生产设施设备运行良好,生产秩序井然。根据春节前后用水需求的趋势,供水调度中心监控系统将实时调整产、供水量和供水压力,优化供水管网运行方式,有针对性地制定调配水源方案。全市36处压力监测点全天候监测,实时在线监控管网压力,最大程度保证供水管网稳定运行。公司加强对长江、王英输配水管线、市区重点区域供水管线巡视力度,重点部位供水管线实行严防死守,按照“一处一预案”原则,制定供水保障方案。

咸宁联合水务公司近期对城市供水管线及附属设施进行了拉网式普查,对闸井、设备井进行掀盖检查,做好防冻保温工作,及时发现并消除了可能存在的隐患。按照应对突发供水事件的预案,公司加强管道维修准备工作,准备好抢修所用的工具、配件。公司组建了20人抢修突击队,分成5个抢修小组,坚持24小时值班,做到有报即接,接报即动,小修不过夜,大修连续抢,尽量消除和减少突发性跑水事件对市民用水的影响。



集市:供应充足不打烊

咸宁日报全媒体记者 黄柱 通讯员 黄满云

雨雪退场,春节临近,不少市民关心“菜篮子”供应问题。春节期间的菜品供应是否充足?记者实地进行了走访。

10日,记者来到温泉中心集贸市场,一辆辆大型冷链物流车有序集结,工人们正在忙着搬运堆成小山的蔬菜箱。市场上人流涌动,有三五成群前来采购的年轻人,有推着自备小推车的老奶奶老爷爷,有提着大包小包的家庭妇女……整个市场繁华有序,年味十足。

在集贸市场现场,放眼望去,白菜、萝卜、蒜薹、西红柿、莲藕、猪肉、活鱼、鸡蛋等各种蔬菜品种十分齐全。市场工作人员介绍,这里蔬菜供应充足,价格平稳。

然人流量大过平时数倍,但秩序很好,没有不良反映。“根据以往经验,我们在雨雪天来临前便通知各经营户提早做好准备,加大进货量,有序保障各类菜品供应,防止菜贩利用冰雪天气哄抬物价。现在市场物价基本稳定,蔬菜和猪肉供应量很充裕。”温泉中心集贸市场负责人陈豫介绍,受前段时间雨雪天气影响,本地叶菜类菜品价格上涨幅度较小,肉类价格一直在1元左右波动,现在蔬菜类价格已恢复正常。春节期间市场照常营业,不打烊。

在一家蔬菜摊位前,市民周女士正在选购土豆。“月初因为天气原因,蔬菜类的价格稍

有上涨,一般涨幅在五角钱以内,这个价格还是可以接受的。马上要过年了,这几天我还要陆续买点冷冻食品,腊月二十八再来买些蔬菜和水产品,好好准备下年夜饭。”她说,这里大部分蔬菜都有,价格也很合理,市场管理规范,她和邻居都喜欢在这里买菜,春节更是如此。

据市物价局价格监测中心检测,目前我市生活必需品类粮油类价格基本保持稳定;猪肉、牛羊肉类、冻禽类和鸡蛋等价格基本保持稳定;鱼类个别品种上涨,胖头鱼价格上涨1元/公斤;小白菜、黄瓜、豆角、茄子、西红柿、青椒和萝卜价格分别上涨1元至2元/公斤。

